

全部文章

现在时间

立即搜索

您的位置: 首页 - 财贸经济摘要

## 学习型跨国投资对西部发展尤为重要(2003年第12期)

作者: 陈晓红 陈泽明 发布时间: 2004-7-4 17:52:53

内容提要: 单纯“引进来”难以获得西部最紧缺的知识型要素,“走出去”能全面吸纳所缺资源。对外开放加强西部与发达国家的交流与合作;对内开放加强西部与东部的经济协作。学习型跨国投资,可获得全球型产品通用先进技术;获得直接引资得不到的特别先进技术;获得加工专业化优势;获得整合现有资产,增强竞争力的要素。有利于西部模仿创新,改造、整合、提升传统产业,发展知识型产业,缩小同东部及发达国家差距,实现紧跟发展。这种学习型投资对单个企业进入成本高,直接获利少,对母公司所在行业的提升却很必要。这需要政府和企业双轮驱动来实现。

关键词: 学习型跨国投资; 吸纳知识要素; 提升产业; 跨国投资模式; 西部发展

作者简介: 陈晓红, 中南大学商学院院长、教授、博士生导师, 410083;

陈泽明, 贵州省招商引资局副局长、江南大学客座教授、中南大学博士研究生, 550004。

中图分类号: F125 文献标识码: A 文章编号: 1002—8102(2003)12—00—05

[\[推荐朋友\]](#) [\[关闭窗口\]](#) [\[回到顶部\]](#)

转载务经授权并请刊出本网站名

版权所有: 中国社会科学院人口与劳动经济研究所

您是第位访客